

新郑市博物馆晋升为国家二级博物馆

本报讯 9月18日,中国博物馆协会公布了第三批国家二级博物馆名单,新郑市博物馆晋升为国家二级博物馆。

新郑市博物馆始建于1993年,是一座综合类博物馆。先后被评为国家一级安防单位、国家三级博物馆、国家AA级旅游景区等。现有各类馆藏文物近6万件,种类齐全,

历史价值、艺术价值颇高,是河南省馆藏文物大县。目前,年均接待游客30余万人次。

为贯彻落实科学发展观,规范博物馆行业管理和分类指导,充分发挥博物馆传播先进文化的重要作用,新郑市博物馆根据国家文物局发布的《博物馆评估暂行标准》,开展自评,于去年9月向河南省博物

馆评估委员会提出了申请。博物馆评估定级工作是对博物馆综合管理与基础设施、藏品管理与科学研究、陈列展览与社会服务等方面进行综合测评,经过综合测评,评定为一、二、三级博物馆。新郑市博物馆经过省级博物馆行业组织评定,全国博物馆评估委员会组织专家复核,9月18日,中国

博物馆协会公布第三批国家二级博物馆名单,新郑市博物馆名列其中,晋升为国家二级博物馆。这对提高新郑市公共文化服务水平、提升整体形象、促进跨越式发展具有重要意义。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文
通讯员 许月芳

乡镇风采

打造乡野“都市” 绘制“会说话”的文化墙

城关乡“一村一品牌 一村一特色”初见成效

本报讯 来到城关乡沟张村,恍若步入乡野间的“都市”。道路整洁,民风淳朴,文化广场上老人们带着孩子玩耍,笑语一片。令人眼前一亮的是,在村边、道旁的文化墙上,党建宣传语、核心价值观词汇、传神山水画,图文并茂、形象生动,在沟张村头形成了一道亮丽的风景线。这种丰富多彩的内容和形式深得广大村民的欢迎,被誉为“新农村文化建设的新阵地”,成为文化教育的“无声课堂”。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图



文化墙体现了沟张村民的精神内涵

“你看看现在我们村,哪点比城市差,明天我家东北的新媳妇就进门了,我感觉倍儿有面子!”在新郑市城关乡沟张村,村民刘女士喜笑颜开地告诉记者。

新郑市城关乡工作人员告诉记者:“沟张村把社会主义核心价值观、党建宣传以及村规民约用山水画、书法、漫画等农民喜闻乐见的形式多样展示、呈现出来,色彩鲜艳,形象鲜活,内容通俗易懂,更接地气。”

在村内主要路口、拐角、墙角等处点缀小品景观,装点花草树木,塑造村内特色景观,实现村庄“细节美”。沟

张村道路旁随处可见的小石墩、小平台构成了群众生活的幸福元素,文化墙展现的不只是一幅幅画面,更体现了沟张村民的精神内涵。

在推动乡村振兴战略实施过程中,城关乡始终坚持以党建为引领,更进一步强化农村党建阵地。沟张村因地制宜,在主干道两侧醒目位置绘制党的十九大精神内容,在潜移默化、耳濡目染中,春风化雨,润物无声,将党的各项理论方针政策传递到角角落落,达到“营造大氛围、形成大教育、收获大团结、激活大党建、打造大亮点”的实效。

继续推广绘制文化墙,助力乡村振兴、美丽乡村建设

文化墙作为“会说话”的墙,扶“智”又扶“志”,“整形”也塑风。下一步,城关乡将以沟张村为示范点,继续推广绘制文化墙,充分发挥“文化墙”在农村自治、法治、德治方面的宣传作用,利用墙绘等方式,深入宣传十九大精神、社会主义核心价值观等内容,弘扬时代精神,把农村“文化墙”建成“政策明白墙”“文明礼仪墙”“科技指导墙”“美德教育墙”,助推乡风文明建设,以文化墙绘制打造美丽城关风景线。推动核心价值观融入日常生产生活,转化为人们的情感认同和行为习惯。

据悉,近期城关乡将在全乡范围内全面推广文化墙建设,做活农村文

化、育实乡风文明,实现“一墙一景、一墙一品”的特色目标,助力乡村振兴、美丽乡村建设。打造以白居易文化为特色的东郭寺村,打造以“四敬”文化为特色的敬楼村,打造以乡风文明为主题示范的高皮匠村,打造以社会主义核心价值观为主题示范的沟张村,打造以乡村治理特色为示范的西贾庄村,打造以宗祠文化、民俗文化为特色的王刘庄村,打造以艾草种植及深加工为特色的薛庄村,打造以餐饮业发展为特色的小占庄村、胡庄村等,依据每个村具有的特色,因地制宜,在保留原有乡村特色的基础上,做到“一村一品牌、一村一特色”。

以好家风促党风政风带社风民风

辛店镇白居易家风家训馆开馆

本报讯 9月19日,辛店镇白居易家风家训馆正式开馆。

该馆的建成,旨在贯彻落实习近平总书记关于家庭、家教、家风建设的系列重要讲话精神,大力弘扬中华传统家庭美德,积极培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥好优秀家风家训在传承文化、孕育新风、涵养正气等方面的作用,以好家风促党风政风带社风民风,推动廉洁教育在基层落细落实。

白居易家风家训馆将积极发挥

宣传、引导和教化作用,努力打造成全市党员干部的思想教育平台、廉政教育平台。今后,市纪委监委将通过微信公众号、微博、新郑市纪检监察网等新兴载体,不断阐释好家训内涵,着力提高社会知晓率和参与率,以党风带民风,净化农村社会风气,形成家风正、民风纯、政风廉、社风清的良好社会风尚,实现乡风民风、思想道德、文化文明的整体提升。

新郑时报 李显文

舞出群众的凝聚力和奋勇争先的精气神儿

薛店镇举行第三届广场舞大赛



本报讯 9月16日,薛店镇举办庆祝改革开放40周年暨薛店镇第三届广场舞大赛。共有15支来自不同行政村的广场舞队参加比赛。

飞扬的裙摆,舞动的肢体,参赛选手们同台竞技,尽显风采,舞姿飞扬奔放,动作激情柔美。伴随着优美的歌曲和欢快的节奏,每支参赛队伍都全身心投入表演,整齐划一的动作,激情绽放的笑容获得了现场观众阵阵热烈的掌声。参赛队员们用他们积极向上的精神和对健康快乐的追求,舞出了薛店人民的凝聚力、奋勇争先的精气神儿。古典的戏曲与广场舞的结合,别出心裁,既不失传统,又能跟上潮流。

经过激烈的角逐,草店队、岳庄队、镇区队凭借独特的造型、动感的

舞姿、变化多样的队形获得本次比赛一等奖。

改革的路途虽然艰辛,但是收获却丰硕无比。40年的发展,中国社会实现了由封闭、贫穷、落后和缺乏生机到开放、富强、文明和充满活力的历史巨变。近年来,薛店镇全面深入贯彻党的十九大精神,认真按照省、郑州市和新郑市关于加快构建现代公共文化服务体系 and 推进基层综合性文化服务中心建设的指导和要求,精心开展系列文化活动,全镇公共文化服务得到了显著加强和明显提升,有力地推动了全镇精神文明建设,为薛店繁荣产业经济,打造现代智慧、生态宜居临空强镇迈向现代田园城市提供了有力的精神支撑。

新郑时报 李显文 文/图